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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η αξιολόγηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων θεωρείται αναγκαία διάσταση του 

σχεδιασμού τους και της ολοκλήρωσης της υλοποίησής τους. Η αξιολόγηση αποτελεί μια 

ανοικτή διαδικασία που διενεργείται με συγκεκριμένους στόχους, ειδική μεθοδολογία, 

επιλογές και κατευθύνσεις, που αναδεικνύουν το ρόλο όλων των συντελεστών του 

εκπαιδευτικού προγράμματος.  

Σκοπός της αξιολόγησης του προγράμματος, κυρίως λόγω της υλοποίησης του σε 

διαδοχικούς επιμορφωτικούς κύκλους, είναι η εξαγωγή συμπερασμάτων και 

τεκμηριωμένων προτάσεων/κρίσεων σχετικά με την αποτελεσματικότητα και την αξία του 

και η λήψη κατάλληλων διορθωτικών παρεμβάσεων, ώστε να βελτιωθεί η ποιότητα 

υλοποίησης του προγράμματος και να επιτευχθούν τα προσδοκώμενα αποτελέσματα. Στο 

πλαίσιο αυτό, οι στόχοι αξιολόγησης του προγράμματος αφορούν: 

• στον εντοπισμό των θετικών σημείων/ενεργειών που συνεισφέρουν στην επίτευξη 

του σκοπού και των στόχων του προγράμματος, 

• στον εντοπισμό προβλημάτων που ανακύπτουν στο πλαίσιο εφαρμογής του 

προγράμματος και αποκλίσεων ως προς τον αρχικό σχεδιασμό και τους στόχους που έχουν 

τεθεί και στις διορθωτικές ενέργειες επίλυσής τους και επίτευξης των στόχων, 

• στην αποτίμηση της ποιότητας του προγράμματος και της αποτελεσματικότητας 

του όσον αφορά στην επίτευξη των στόχων του καθώς και της επιμορφωτικής διαδικασίας, 

• στην ανατροφοδότηση των συντελεστών που εμπλέκονται στο 

σχεδιασμό/υλοποίησή του, όπως φορείς υλοποίησης/χρηματοδότησης, συντονιστές, 

επιμορφωτές, επιμορφούμενοι, κ.λπ. μέσω ενδιάμεσων και τελικών εκθέσεων/προτάσεων 

για τη λήψη διορθωτικών παρεμβάσεων ή αποφάσεων. 

Το έντυπο «Ερωτηματολόγιο αξιολόγησης εκπαιδευτικού προγράμματος από τους 

διδάσκοντες» του 2ου κύκλου (Απρίλιος–Ιούλιος 2013) των Εξειδικευμένων Προγραμμάτων 

για Αποφοίτους Ανώτατης Εκπαίδευσης περιλαμβάνει κλειστές, κυρίως, ερωτήσεις. Τα 
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ερωτηματολόγια είναι ανώνυμα και συμπληρώνονται στο τέλος του προγράμματος από το 

διδακτικό προσωπικό.  

Oι ερωτήσεις είναι ομαδοποιημένες σε 3 κατηγορίες, σχετικές με: 

Α. δημογραφικά στοιχεία, 

Β. γενικές πληροφορίες για το πρόγραμμα  

Γ. υποδομή 

Στις επόμενες σελίδες, παρατίθεται υπόδειγμα του Ερωτηματολογίου του 2ου κύκλου 
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